
2023年小班折纸教案(大全5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班折纸教案篇一

活动目标：

1.尝试根据实物步骤图，探索胡萝卜的折法。

2.在吃冰激凌的氛围中，愉快地折叠胡萝卜。

活动重点：能够正确折叠胡萝卜。

活动难点：再次往中间折的时候，能够沿着对角线折整齐，
变出不漏奶油的小冰激凌。

活动准备：胡萝卜的实物步骤图；师幼折纸各一份。

活动过程：

一、导入。

1.昨天啊，我去了小白兔家里，他给我吃了一个非常非常好
吃的胡萝卜，今天，我也想给小朋友们尝一尝。

二、尝试根据实物步骤图，探索胡萝卜的折法。

1.提供幼儿折纸。

2.现在，请小朋友和我一起来变变变！



3.出示图一：正方形的纸头，变变变，变成了什么啊？（冰
激凌）

4.出示图二：冰激凌又怎么变呢？（原来啊，香喷喷的冰激
凌放在那里，小白兔忍不住啊呜，在旁边咬了一口；另一边
也啊呜咬了一口，结果，变成了一个小小的冰激凌了。但是，
小小的冰激凌也不能漏奶油，它的门也都是关的牢牢的。）

5.出示图三：这次是怎么变的呢？（头上的奶油也尝一尝吧，
但是只能吃一点哦。）

6.这个冰激凌我们翻过来看看，呀，圆圆的是胡萝卜的脑袋，
尖尖的是胡萝卜的小脚，我们再给胡萝卜变个帽子吧。拿一
张绿颜色的折纸，把它变成一个冰激凌做的帽子。

7.在帽子的尖尖脚上，涂上一点浆糊，戴在胡萝卜的圆脑袋
上。哇，变成了一个帅帅的胡萝卜！小朋友们也来试试吧，
看看帽子怎么戴最漂亮。

8.提供浆糊，幼儿进行粘贴。

三、讲评。

1.成功了的小朋友，请你的好朋友们尝尝你的胡萝卜吧。

2.剩下的胡萝卜，我们把它藏在冰箱里。黑板上展示，幼儿
自由欣赏。

3.可以给你喜欢的胡萝卜拍张照片。

活动反思：

本次活动中的难点没有抓住，幼儿主要在组合粘贴部分出现
了问题。而活动中的环境创设也不是很合理，因为幼儿拿着
纸，尤其是小班的幼儿，他们的注意力就不会很集中，在老



师讲解的过程中，幼儿听的少了，那老师要表达的重点难点
的效果都会随之减少。要操作的、探索的活动，最后要将幼
儿集中在一起听，探索的时候就到桌子上操作，讲评的时候
也要集中了讲评，这样效果会大一点。

小班折纸教案篇二

一、游戏目标：

1、让幼儿认识小狗的外形特征。

2、培养幼儿的观察能力和动手能力。

二、活动准备：

教学范例一份。

三、活动过程：

（二）、观察小狗范例。

2、(出示范例)瞧!这是什么呀?(小狗)，对了这是一只小狗头。
这只小狗头是用什么折的呀?(用纸折的)

（三）、观察制作示意图。

1、出示制作示意图

这只小狗好孤单，它想找伙伴，我们来帮它找找好吗?小朋友
看老师这里有一张正方形的`纸，我先来帮这只小狗找朋
友。(示范折小狗的方法)

2、教师边折边引导幼儿看图示意思：

(1)先把正方形的纸角对角对折，变成一个大的三角形。



(2)再把三角形的两个小角往下折，折出它的耳朵。

(3)最后用蜡笔画上眼睛和嘴巴，小狗头就折好了。

3、瞧!老师已经帮它找到一个伙伴了，你们想不想帮它找更
多地伙伴呢?那现在就请你们帮它找吧!”

（四）、幼儿制作，教师巡回指导。

1、重点指导幼儿一定要反小狗的耳朵多出来一点，画上眼睛
和嘴巴。

2、要求幼儿耐心地看图示一步一步折叠，折痕要平整。

3、给不会折的幼儿帮助。

（五）、展示幼儿作品

1、幼儿作品。今天这只小狗头找到了这么多的小伙伴，它太
高兴了，表扬折的好的小朋友。

2、请幼儿互相欣赏、、体验制作的快乐。

小班折纸教案篇三

活动目标：

1、学习用剪、黏贴和钉等方法制作风车。

2、在用自制的风车的进程中，体验成功的快乐。

活动预备：

风车的范样;正方形的广告纸、筷子、安全图钉和剪刀等人手
一份;教学挂图。



活动进程：

一、教师玩转风车，引发幼儿参与活动的爱好。

教师：小朋友们看看老师在玩甚么?(风车)你们玩过吗?风车
转起来是甚么样的?

二、出示操纵材料，引导幼儿学习制作风车。

1、教师：风车是怎样做的呢?需要哪些材料?(做风车需要蜡
光纸、剪刀、图钉、筷子)

2、教师：你觉得用这些材料怎样才能做成风车呢?还需要用
甚么材料呢?

三、引导幼儿看挂图，学习风车的制作方法。

1、教师：你能看懂图上的意思吗?你觉得图上提示了我们甚
么?

2、教师：剪的时候要留意甚么?从甚么位置开始剪了?

3、教师：安全图钉怎样钉?钉在甚么位置?

4、教师：你还有甚么困难吗?

四、幼儿尝试看图示自制风车。

教师：现在请小朋友随着开始动手制作风车吧。

小班折纸教案篇四

活动目标：

1、锻炼幼儿的观察力；



2、培养幼儿的动手操作能力；

3、能看懂简单的实物步骤图；

4、享受折纸的乐趣；

5、加深对狗的认识。

活动过程：

1、出示小狗“比比”手偶，它给幼儿带来了它们家的全家福，
出示一幅完整的全家福，让幼儿仔细观察，看上面都有谁？
它们的样子？（重点耳朵耷着）与“比比”进行对比（引出
是用纸折的贴上的）。

2、出示一幅不完整的全家福，告诉幼儿这张照片上没有“比
比”的哥哥、姐姐，他们不高兴了，请幼儿帮忙想办法，让
他们高兴起来（引发幼儿折纸的兴趣）。

3、出示折纸步骤图，让幼儿仔细观察每一步，不明白的进行
简单讲解（要提到“倒三角形”）。（见图2）

4、每人发一个折好的小狗头自己探索发现，再对照步骤图自
己折狗头。

5、折完狗头，再提议让孩子把狗的眼睛、鼻子、嘴巴画上。

6、用浆糊把狗头贴到全家福上。

总结分享

知道狗的外形特征，拿着折好的狗头，说出狗外形。

活动评价



幼儿能在实物步骤图的引导下，折出完整的狗头。

小班折纸教案篇五

折纸是我班班级特色活动。活动开展之初幼儿通过玩纸，发
现了纸的特性。所以，在老师的帮助下，已自拟出活动常规
及要求。活动中，幼儿通过动手操作己能准确掌握了边、角、
中线等概念，同时学会了简单的对角折、对边折、四角向中
心折等基本技能，此次活动是在对边折的基础上演变出双三
角。

活动目标：

1、掌握双三角的折法。

2、发展幼儿手眼协调能力，能较均匀地将左右两个角向同一
方向折叠。

活动内容：折纸活动《青蛙》

活动准备：活动前带幼儿观察青蛙外形，大范例一个，正方
形纸若干，布置成池溏的展板一块，青蛙跳音乐片段。

活动过程：

1、启发引导幼儿总结青蛙外形特点。师：青蛙的头和身体象
一个什么形状?幼：三角形。

师：青蛙有几条腿。

幼：青蛙有四条腿。

师：青蛙的四条腿都是在身体两侧的，两条在前，两条在后。



师：它们分别是前腿和后腿，小朋友看看青蛙的前腿和后腿
的方向有什么不同?

幼：前腿向前伸，后腿向后伸展。

2、出示大范例，引导幼儿观察范例中前后腿的折法。

幼：用上面一层向前折前腿，后腿是用第二层向下折出来的。

3、教师分步示范折叠方法，重点讲解双三角的折法。

a：引导幼儿先进行两次对边折。

b：将大正方形纸变为小正方形，然后用左手将上面一层的正
方形撑开，右手扶住上面半开口边折痕向底层的中线压折。

c：背面同样。

d：将上层两个小角向两个斜边的上方拉折，形成前腿。

e、掀开上层将下层的两个小角向三角形底边拉折，形成后腿。

鼓励幼儿大胆尝试，教师巡回指导，帮助幼儿掌握重点，体
验成功感。

游戏《青蛙赛跑》

a、将青蛙头向前，用嘴在尾部吹气，使青蛙向前移动。

b、引导幼儿找身边的同伴进行比赛。

5、引导幼儿将“青蛙”放在“池塘里”

小青蛙玩累了，它该到池塘里喝水，休息了。咱们把它们放



到池塘里，让它们休息。小朋友也要向青蛙一样，该喝水，
休息了。

6、喝水环节中，教师口头帮助幼儿复习青蛙的折法，盥洗后
再引导幼儿进行讲评。

7、活动自然结束。

活动延伸：小朋友回家教父母折青蛙进行游戏，一方面复习，
增进家庭亲情。

活动自评：

一方面本次活动中，活动氛围轻松、和谐，幼儿参与性高，
能大胆尝试。

教师讲解细致、到位，幼儿能较好的操作。在开始部分，教
师能启发幼儿用语言对青蛙外形进行总结，发展了幼儿语言
表达能力及观察能力。结束部分幼儿不仅能体验到成功感，
而且在游戏中增进了同伴间的友情，用青蛙喝水的方式引导
幼儿喝水，符合小班年龄特点。活动讲评中能让幼儿尝试评
价，发展了幼儿的分辨能力。总之，本次活动幼儿掌握了双
三角的折法，还在多方面提高了能力。


